

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сельская Правда

ГОС  
ИЗДАНИЯ  
31-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 68 (3589)

Вторник, 9 июня 1970 года

Цена 2 коп.

## Добрый вестник

Картофелеводы второго отделения совхоза «Сидоровский» выехали в поле 16 мая. А в конце первой пятидневки июня они рапортовали о завершении полевых работ.

Если в начале выработка на агрегат составляла 3,9 гектара, то в последний день она возросла до десяти. За одну смену четырьмя агрегатами было посажено 40 гектаров картофеля.

Сейчас трактористы И. Агеев, Т. Перфильев, Н. Саринков, А. Мурашов приступают к обработке картофельных плантаций на 260 гектарах.

Почти килограммовых привесов добилась в мае телатница первого отделения совхоза «Партизан» В. Симахина.

Увеличен привес по сравнению с первым месяцем. Если тогда он составил 480 граммов, то в начале лета достиг 903 граммов в сутки.

Отлично потрудились в пятом месяце юбилейного года доярка третьего отделения совхоза «Сосновский» М. Васильева. В ее группе 25 коров. С начала года надоено 1564 килограмма молока на каждую.

Есть полная уверенность в том, что годовые обязательства будут перекрыты.

## 16 килограммов — будет!

Обсудив обращение животноводов второй бригады первого отделения совхоза «Сидоровский», доярки и пастухи бригад, руководимых Л. М. Филоменко, Н. И. Омельченко и Г. С. Зайцевой, горячо поддерживают инициативу передового коллектива — довести надой молока от каждой коровы до пуда к 20 июня.

У нас так же, как у сидоровцев, организована круглосуточная загонная пастба животных. В загонах имеется минеральная подкормка — соль-лизунец. Каждая корова получает по 120 граммов концентратов на литр надоенного молока. Организован нормальный водопой животных. Старшие доярки организуют мытье доильных аппаратов и посуды, отвечают за их санитарное состояние, а все — за высокое качество продукции.

Созданы хорошие условия для труда. Бесперебойно работают мехдойки, есть поли и навесы на случай ненастной погоды. В красном уголке — наглядная агитация, свежие газеты и журналы. Регулярно выпускается «боевой ли-

сток». В нем рассказывается об опыте работы передовиков, вскрываются недостатки, мешающие движению вперед. В графике надоев можно узнать, сколько кто надоил, сколько еще надо получить молока, чтобы выполнить обязательство в срок.

Боевой настрой у наших животноводов. Благодаря их заботам растет изо дня в день продуктивность скота. Сейчас большинство доярок надаивают более 10 килограммов молока от каждой коровы, а к 20 июня будет не менее пуда. Непременно будет, потому что мы взяли за дело все по-настоящему.

По поручению животноводов подсобного хозяйства имени Куйбышева:

Л. ФИЛОМЕНКО,  
бригадир второго  
отделения;  
Т. РОЩИНА,  
старшая доярка бригады  
Зайцевой из первого  
отделения;  
А. ДУРЫБЫЧЕВА,  
доярка бригады  
Омельченко.

## Навстречу выборам

Немало потрудились заведующая агитпунктом поселка Пушкино Вера Прохоровна Старченко и руководитель агитколлектива Зинаида Павловна Чертаева. В уютной комнате на видном месте — «Уголок избирателя», где есть необходимая литература по выборам в Верховный Совет СССР, Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям страны. Тут же биографии кандидатов в депутаты, призывы в день выборов отдать свой голос за достойных сынов народа П. В. Гузенко и Б. Ф. Братченко. На столе свежие газеты и журналы.

Привлекают внимание газета «Голос избирателя» и сатирический листок «Сорняк». В газете рассказывается о предстоящих выборах, напечатано обращение к молодым избирателям. В связи с окончанием учебного года выражается благодарность хорошим родителям за воспитание своих детей, за большую помощь, которую оказали они школе. А в сатирическом листке критикуется тракторист Иван Белоусов за то, что не на севе работал, а пахал личные огороды.

## ВСЕГДА МНОГОЛЮДНО

Многолюдно по вечерам в агитпункте. Сюда собираются и молодежь, и убежденные сединой избиратели. Здесь они находят занятие по душе. Агитколлектив организует встречи с депутатами районного и сельского Советов, беседы по избирательной системе в нашей стране, тематические вечера.

Интересной была встреча молодых избирателей с комсомолкой Ниной Ивлевой. Трудится она дояркой. За высокие показатели награждена туристической путевкой в Болгарию. Сейчас работает в поле поваром. Передовая доярка поделилась опытом, призвала старшеклассников оставаться после учебы в родном селе.

Беседы, тематические вечера всегда заканчиваются концертами художественной самодеятельности. В них принимают активное участие школьники Галя Тарасова, Коля Грешин, Поля Неразик, Люба Кобылина.

И. ПАВЛОВ.

Животноводы колхоза им. Димитрова, перейдя на летне-лагерное содержание скота, сразу повысили надой.

До 12 литров молока надаивают в сутки на фуражную корову молодые доярки М. Некрасова и Г. Шелковникова.

На снимке: М. Некрасова и Г. Шелковникова на месте дойки.

Фото, Б. ХИМИЧА.





# Эль-моло — племя в Африке

На северо-западе Кении (африканской республики на востоке континента) лежит загадочный водоем — озеро Рудольфа. На его южном берегу стоит огнедышащий вулкан Телки, время от времени извергающий черную лаву. Извержения происходят часто, а дожди не балуют эти места, поэтому растительности здесь нет, и гордые и воинственные туркана (африканское племя) обходят этот район, гоняя свои стада севернее, где есть реки. Лавовые плато вокруг озера Рудольфа долгое время считались незаселенными. Но сейчас стало известно, что здесь поселилось самое малочисленное в Африке племя эль-моло. По переписи 1962 года племя насчитывало всего лишь 99 человек. А когда с севера, из Эфиопии, на побережье Рудольфа пришли воинственные воины племени боран — пираты пустыни, браконьеры и грабители — эль-моло осталось восемьдесят.

— Но все мы не умрем, нас сейчас 241. Власти подарили нам верблюдов и скоро создадут рыболовецкий кооператив, — говорит вождь эль-моло, Лентатук Итэ.

Я смотрю на длинное, аскетическое лицо Лентатука, в его умные, слегка настороженные глаза. Сейчас вождь племени в Кении — всего лишь подпорье правительственным чиновникам. Кое-где в Африке с вождями борются, считают их пережитком прошлого, оплотом феодализма, помехой властям. А у эль-моло власти поддерживают институт вождей, потому что видят в них единственное связующее звено между веком каменным и веком современным.

В селении, у хижины, сделанных из смеси соломы с глиной, сидят старики. Мужчины точат камнем копья, кое-кто курит чубуки, сделанные из рыбьих позвонков. Женщины тоже курят или костяными иглами шьют какое-то тряпье. У всех искривленные руки, больные ноги. У взрослых почти нет зубов, у молодежи кровоточат десны. Озеро здесь —

единственный источник воды, а в нем много соды и солей, разрушающих костную ткань.

У эль-моло часты браки между родственниками, которые неизбежны среди людей крохотного племени, изолированного пустыней от качующих где-то соседней эль-моло понимают это, но в то же время считают, что браки с кочевниками могут привести к полному исчезновению эль-моло как самостоятельного племени.

Старики ворчат на молодежь: повадились ходить в соседние селения, научились у племени самбуру делать замысловатые прически, плясать их танцы. Один юноша даже достал там, в католической миссии, транзистор и теперь оглушает деревню эль-моло музыкой. Уже трое парней ходят в миссионерскую школу. А кто будет ловить рыбу? Кто будет защищать селение, если борана или туркана вновь станут на тропу войны?

Лентатук не спорит со стариками. Но вместе с юношами он слушает транзистор и уговаривает других парней ходить в школу.

Когда-то, давным-давно, эль-моло занимались скотоводством. Но соседи — туркана, глубоко уверовавшие в то, что весь скот в мире принадлежит им, угнали у маленького племени всех коз и верблюдов.

— Почему вы не заведете скот снова? — спросил я Лентатука, когда вечером все собрались у костра, на котором женщины пекли крокодила.

— Власти тоже говорят, чтобы мы держали скот. Но вместо того, чтобы драться из-за коз, не лучше ли жить в мире и ловить рыбу и крокодилов. Их в озере много и пока они есть, мы никуда не уйдем отсюда. Многие племена прошли мимо этих берегов. Все они имели стада и искали хорошую землю для своих полей. Поэтому они ушли на юг. А мы рыбаки — и нам незачем уходить с озера...

С. КУЛИК,  
корреспондент ТАСС.  
Найроби

# В разных странах Реакционеры поднимают голову

«Смерть мусульманам!» — раздаются усиленные мегафоном крики молодых из фашистской организации «Шив сена». «Очистим страну от неверных!» — вторят им голоса шовинистических элементов. С воплями: «Смерть! Смерть!» — возбужденная толпа, размахивая велосипедными цепями и дубинками, растекается по узким улочкам мусульманских кварталов небольшого городка текстильщиков Бхиванди, расположенного в индийском штате Махараштра.

Вновь — уже в который раз за это индийские газеты заполнились сообщениями об очередных кровавых столкновениях, происшедших на религиозно-общинной почве. Эти столкновения спровоцированы фанатиками из полувоенной организации «Шив сена». Незадолго до описываемых событий, группе молодых из этой организации (порядоч) намяли бока, когда, вооружившись бульбжниками, они пытались помешать проведению организованного коммунистами первомайского митинга в городе Пуна.

Потерпев поражение в неудавшейся провокации, главарь «Шив сена» Бал Тхакре призвал своих последователей к более решительным действиям. Торжества в Махараштре по случаю дня памяти национального героя Индии Шиваджи превратились в крестовый поход на мусульман. Беспорядки, начавшиеся в Бхиванди, буквально через не-

сколько часов перекинулись в соседний городок Джалгаон, а затем охватили и ряд других городов, расположенных севернее Бомбея. Лишь энергичные меры властей штата, опирающихся на истинных патриотов Индии — как индусов, так и мусульман, — положили конец бесчинствам шивсеновцев.

Проблема религиозно-общинных разногласий стоит в Индии довольно остро. В последнее десятилетие деятельность шовинистических организаций особенно активизировалась. Одна за другой стали появляться так называемые «сены» (армии). По данным индийской печати, в настоящее время в стране насчитывается около 50 подобных «сен».

Цели этих организаций характеризуют откровенные высказывания главаря «Шив сены» Бала Тхакре, который недавно снова повторил свой старый бредовый лозунг: «Индия остро нуждается в собственном Гитлере». За спиной этих организаций стоят правые партии, которые, не сумев укрепить свои позиции, для достижения политических целей пытаются использовать религиозно-общинную рознь и действуют в прямом контакте с фашистскими организациями, в частности, с «Шив сеной». Последние кровавые столкновения в Махараштре ярко подтверждают это.

А. ШАЛЬНЕВ,  
(ТАСС)

## Действия партизан

КАИР. (ТАСС). Палестинские партизаны из организации «Фатх» проделали несколько проходов в проволочных заграждениях израильской обороны и атаковали позиции израильтян в центральном и северном секторах долины реки Иордан, на сирийских Голанских высотах и в Верхней Галилее. Об этом сообщается в переданном агентством МЕН заявлении Объединенного палестинского командования.

Партизаны, указывается в заявлении, отразили атаки израильской авиации, пытавшейся помешать проведению операций, и без потерь возвратились на свои базы.

## Слова и дела

НЬЮ-ИОРК. (ТАСС). В то время как правительство США говорит о сокращении численности американских войск в Южном Вьетнаме, по меньшей мере 35 тысяч солдат-новобранцев ежемесячно перебрасываются из Соеди-

ненных Штатов в Южный Вьетнам, сообщает газета «Нью-Йорк таймс».

Газета указывает, что только через Окленд ежемесячно перебрасывают в Южный Вьетнам 9 тысяч солдат-новобранцев.

## „Болезнь Минамата“

Эта «таинственная» болезнь была впервые обнаружена в 1953 году в районе города Минамата, расположенного в префектуре Кумамото на японском острове Кюсю. Отсюда она и получила свое название.

«Болезнь Минамата» страдают сейчас 116 человек, 45 из них умерли. До сих пор не найдено никакого способа лечения этой болезни. Она поражает центральную нервную систему, ведет к потере речи и зрения, парализует руки и ноги, вызывает помешательство.

Японские ученые считают, что причина этой болезни — употребление в пищу рыбы и других морских продуктов, добытых в морских водах вблизи города Минамата. Эта вода отравлена ртутными отходами, которые сбрасывает в море местный завод по производству азотных удобрений, принадлежащий компании «Тиссо».

Пострадавшие от болезни подали иск в окружной суд префектуры Кумамото, требуя от компании «Тиссо» денежной компенсации за нанесенный их здоровью ущерб. Однако тяжба затянулась и конца ей не видно. Скандал в городе Минамата вынудил министерство здра-

воохранения и социального обеспечения создать специальную комиссию для рассмотрения этого дела. На днях комиссия выдвинула посреднический план, предусматривающий выплату жертвам болезни мизерной денежной компенсации. Это вызвало новый взрыв возмущения японской общественности.

В самом деле, ведь страдающие «болезнь Минамата» теряют трудоспособность, становятся инвалидами. Заранее обреченные на смерть, они оказываются лишенными даже минимально необходимых для поддержания жизни средств. А компания «Тиссо» тем временем продолжает сбрасывать смертоносные отходы, ставя под угрозу тысячи жителей этого района, и получать миллионные прибыли.

Г. РАХОВЕЦКИЙ,  
корреспондент ТАСС

Токио.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

## Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора — 0-47, отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП04991  
Заказ 7627, тираж 5745

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.



СФРЮ. Жилые дома в новом районе югославской столицы — Новом Белграде. За последние четверть века в городе было построено около 100 тысяч квартир.

Фотохроника ТАСС

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 9 ИЮНЯ

19.28 Программа передач.  
19.30 Для школьников. Итоги фестиваля.  
20.00 Интервью «Ровесника» с делегатами XVI съезда ВЛКСМ.  
20.30 Спокойной ночи, малыши!  
20.35 Телевизионные новости.  
20.50 «Сто первый сенатор». Художественный фильм.

### 10 ИЮНЯ МОСКВА

15.00 Новости.  
15.10 «Адьютант его превосходительства». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия.

16.25 Чемпионат мира по футболу. Бразилия—Англия (в записи).

### КЕМЕРОВО

18.00 Кино и время.  
19.00 Документальный фильм.  
19.15 Телевизионные новости.  
19.30 Кандидат народа А. Ф. Ештокин.

### МОСКВА

19.50 Новости.  
19.55 К выборам в Верховный Совет СССР.  
22.00 Новости.  
22.05 На IV Международном конкурсе им. П. И. Чайковского.  
23.00 Чемпионат мира по футболу. Болгария—ФРГ (в записи).

### 11 ИЮНЯ МОСКВА

15.00 Новости.  
15.05 «Адьютант его превосходительства». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.

16.30 Чемпионат мира по футболу. СССР—Сальвадор (в записи).

### КЕМЕРОВО

18.00 «Солдаты мира». Документальный фильм.  
18.55 Телевизионные новости.  
19.10 Документальный фильм.  
19.30 Кандидат народа В. И. Игнатенко.

### МОСКВА

19.50 Новости.  
19.55 К выборам в Верховный Совет СССР.  
22.00 Новости.  
22.05 На IV Международном конкурсе им. П. И. Чайковского.  
23.00 «Время». Информационная программа.  
23.30 Чемпионат мира по футболу. СССР—Сальвадор (в записи).

### 12 ИЮНЯ МОСКВА

15.00 Новости.

15.10 «Адьютант его превосходительства». Телевизионный художественный фильм. 3-я серия.

16.30 Чемпионат мира по футболу. СССР—Англия (в записи).

### КЕМЕРОВО

18.00 Для старшеклассников «Выбор пути».  
18.30 Международное обозрение.  
18.45 Документальный фильм.  
19.05 Телевизионные новости.  
19.20 Киножурнал.  
19.30 Кандидат народа П. В. Гуженко.

### МОСКВА

19.50 Новости.  
19.55 К выборам в Верховный Совет СССР.

### КЕМЕРОВО

22.00 В семье единой. Программа Казанской студии телевидения.